



一周回眸

- 张家界至南充高速公路最后一段即将竣工通车。
- 近日，我市桑植县溇水、武陵源区金鞭溪入选2022年度湖南省美丽河湖。
- 第二届张家界市旅游发展大会于明年在桑植县举行。
- 七星山滑雪场于2023年2月7日17:07结束本赛季的营业。
- 近日，位于永定区滨河路湘韵酒店一旅行社门市部因存在无证经营旅游业务被依法查封。
- 湖南省乡村文化旅游节将于2月17日在郴州汝城开幕。
- 因受疫情影响延期举办的洞庭湖观鸟节将于2月17日至20日在岳阳市恢复举办。

● 湖南4个案例入选2022年非遗工坊典型案例名单，分别是《浏阳油纸伞：小小油纸伞撑开共富新天地》《湘西苗绣：让妈妈回家》《栖凤渡鱼粉：小鱼粉服务乡村振兴大战略》《梅山棕编：绿色棕编融入现代生活》。

● 2月6日起，我国试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和机票+酒店业务。试点国家名单包括泰国、印度尼西亚、柬埔寨等20国。



● 2月6日，河南省浚县举行正月古庙会，几十支社火团队轮番表演，该庙会已有1600多年历史，有“华北第一庙会”之称。

● 2月3日，我国首条跨海高铁福厦高铁进入静态验收阶段，通车后，福州、厦门将实现一小时生活圈。

● 近日，黄河西岸的合阳黄河湿地自然保护区内，天鹅今年首次规模出现，数量近千只。

● 近日，大连公布一起典型案例：饭店反向抹零0.1元，被罚没4500.5元。

● 近日，云南腾冲高黎贡山国家级自然保护区首次监测到国家一级保护动物豺。

● 2月8日，中国商飞C919大型客机首次亮相海南机场旗下三亚凤凰国际机场。

春光无限好，出游正当时。虽然春节假期已经结束，但对于许多游客而言，近期正是错峰出游的好时候，不妨来张家界，踏着春天的脚步出发，解锁人少景美打卡期，屯点春天的快乐！在这片大地上，虽然寒意犹在，但百草回芽已不可阻挡，树枝已悄悄抽出了嫩芽，梅花、樱花也已悄悄探出了脑袋，山峰慢慢披上青翠，中间还夹杂着五颜六色的叫不出名字的野花，浓浓春意扑面而来。来这里，没有人山人海、摩肩接踵，不会被过多的游人、拥挤的路段、匆忙的行程所包围，一个人，站在高山静静享受独处的时光，呼吸着每立方厘米超12万个负氧离子的空气，畅享洗肺之旅。值得一提的是，截止到2月28日，武陵源景区、张家界国家森林公园依然是淡季门票，门票更优惠，美景无限好，淡季人更少，喜欢安静的你别错过了。覃蕾 摄

桑植组团 取经 大理： 要把桑植打造成湖南的 大理

《仙境武陵源》在央视热播

本报讯（邓道理）2月6日至7日，大型系列纪录片《仙境武陵源》闪亮中央电视台国际频道《人类的记忆——中国的世界遗产》栏目，张家界的世界遗产美景以及保护遗产的成效备受广大观众关注。

《人类的记忆——中国的世界遗产》是中宣部、中华优秀传统文化传承发展工程“十四五”重点项目、国家文化记忆和传承工程、中国的世界遗产记录传播项目中的电视项目，是用纪录片的形式对中国当前所有世界遗产进行的整体盘点和系统梳理，第1期于2021年播出，武陵源为第55期、56期播出，每期26分钟。

据了解，纪录片《仙境武陵源》拍摄于2022年5月份，专业拍摄团队首次采用4K超高清影像多角度全面拍摄记录了武陵源享

誉世界的独特自然遗产资源，上集突出武陵源世界自然遗产独特价值，从自然美学到生态保护方面进行的一系列森林科学维护、珍稀动植物保护、溶洞资源保护等举措。下集突出武陵源世界自然遗产与人类社区的协同，聚焦世界遗产保护与传承的主题。

张家界地貌风光太震撼了！马来西亚华人杨先生收看《仙境武陵源》节目后，表示要组织亲友到张家界旅游，实地感受武陵源的自然人文之美。业内人士指出，今年刚好是联合国为武陵源颁发世界自然遗产证书30周年，又是武陵源区举办首届张家界旅游发展大会之年，纪录片《仙境武陵源》在央视的热播，对进一步开拓张家界在海内外的知名度和客源市场都将起到积极推动作用。

本报讯（甘政）要把桑植打造成湖南的“大理”。近日，桑植县组织全县五大白族乡相关负责人赴云南大理喜洲镇周城村考察后发出如此感叹。

2月4日至6日，应云南大理喜洲镇邀请，桑植组织县文化旅游广电体育局及刘家坪、洪家关、芙蓉桥、走马坪、马合口五大白族乡相关负责人奔赴大理，调研文化旅游深度融合，交流取经，共度白族传统的盛大节日。

2月4日，正月十四，大理喜洲镇周城村迎来了一年一度的本主节，街道上锣鼓喧天，鞭炮长鸣，参加迎接本主的村民身着盛装，鱼贯而行，热闹非凡。村民们一路舞龙、耍狮，穿过村里的石头巷子，家家户户焚香祷告，燃放鞭炮。最后来到村中心古戏台旁举行祭祀盛会。祭祀结束后，年轻力壮的小伙子背着实木雕琢的本主像，放入花轿，送回本主庙，之后的连续两三天内，这里便成了村民纷纷前来烧香设贡、唱念诵辞、祈神赐福的活动中心。

云南大理，是中国白族主要聚居地。湖南桑植，是白族第二大聚居区。两地虽隔着崇山峻岭，但早在2012年，桑植的合群村与大理的周城村就结为姊妹村。从这一年开始，两地就频繁地走亲戚，这次本主节也是邀请了桑植的家人参加。

交流考察团不仅参加了白族本主节，还前往喜洲镇农耕文化体验园、喜洲古镇等，深入小巷民居和古建筑，了解白族建筑“三坊一照壁、四合五天井、走马转角楼”等特色，并拜访白族三道茶非遗传承人，进一步了解白族文化的深厚底蕴。

我们这次不仅是参加交流活动，也是专门带了桑植五大白族乡负责人前来取经的，要学习大理的白族文化、民俗旅游等。考察团负责人介绍，这是一次难得的机会，桑植大理两地的白族同根同源，加强两地文化交流具有重要意义，应持续推动两地文化交流互鉴，巩固和发展桑植白族与大理白族的紧密联系，以文化交流促进经济交流，携手推进乡村振兴，争取把桑植打造成湖南的“大理”。

80猴票 缔造者之一邵柏林逝世 曾把张家界奇峰设计成邮票

本报讯（邓道理）中国著名邮票设计家、新中国首位邮票总设计师邵柏林先生于日前逝世，享年93岁。邵柏林先生为发展我国集邮事业作出了突出贡献，与奇山异水张家界更是有着很深情缘，生前曾多次来张家界国家森林公园采风，为张家界首届国际森林保护节设计系列邮品，以及为《武陵源》邮票顺利发行多方奔走，并设计发行了《武陵源风光》邮资明信片。

邵先生对张家界情有独钟！张家界知名邮人龚杰深情回忆称，邵老曾至少七次到张家界景区考察，他有幸多次陪同，最

后一次是1998年金秋。为表示缅怀，龚杰2月8日晨为此写下了七律诗句：老来七上张家界，登顶天门倔老头。细作邮园成大器，深耕摄影斥方遒。平生恬淡轻名利，盛世传奇是金猴。痛彻心扉呼邵总，沉浮沧海写春秋。

邵柏林生于1930年，天津人，一生从事邮票设计工作，共创设计了23套、103枚邮票，《天安门放光芒》《齐白石作品选》《故宫博物院建院60周年》等众多精品邮票都出自他手。1980年，曾与黄永玉先生联手缔造新中国发行的第一套生肖邮票《庚申年》猴票（俗称金猴）。